

睢县 数字化转型助推制造业高质量发展

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)12月5日,在睢县高新技术产业开发区内,金振源电子科技有限公司、中乔(河南)体育有限公司等数百家企业门口,一辆辆货车排队进出,络绎不绝。生产车间内,智能化生产线有条不紊运行,工人有序赶制订单。

“通过实施数字化+智能化改造升级,公司加工工艺从0-2夹单一手机外壳加工延伸至0-16夹手机全制程加工,以及22夹笔记本电脑加工。引入了华为、小米、OPPO、联想等一线知名品牌的战略合作供应商,同时生产效率提高28%,运营成本降低22%,产品研制周期缩短37%,产品不良率降低6%,能源利用率提高23%。”商丘金振源电子科技有限公司总经理陈文兵说。

中乔(河南)体育有限公司总经理邹银芳也表示,公司通过实施数字化转型后,为企业带来巨大的价值,包括降本增效、提高生产效率、减少人力成本、加速产品迭代、提升制造的自动化程度,运营成本下降30%,每年节约劳动成本300万元,生产能力提高45%,产品合格率提升62%以上。

近年来,睢县把制鞋和电子产业作为支柱产业,在招商引资中巩固,在巩固中提升,在提升中创新,并将加快数字化转型作为制造业高质量发展引领性、战略性工程,实现“睢县制造”向“睢县智造”的跨越。

强化顶层设计,加强政策引导。睢县相继出台了《睢县实施数字化转型战略工作方案》等系列数字化转型政策体系,对纺织服装制鞋、新一代信息技术、装备制造、新材料等产业大规模技术改造,激发了企业的转型动力和创新活力,打造以基础设施建设为支撑、核心产业壮大为突破、融合应用创新为引领、数治能力提升为关键、数字生态优化为保障的“五位一体”格局。

突出示范引领,深化融合应用。睢县加快推动新一代信息技术在企业研发、生产、管理、服务等领域的深化应用,积极创建省级及以上试点示范。商丘金振源电子科技有限公司率先在豫东地区联合世界著名公司德国SAP共同打造的河南省首批智能化改造示范企业,实现了“生产换线、机器换人、人机协同、数据决策、智能业务等”一体化智能制造,先后被授予全国电子行业优秀企业、国家智能制造优秀场景、河南省制造业头雁企业、河南省创新龙头

睢县高新技术产业开发区被认定为2023年度省级数字化转型示范区

中乔体育入选省优秀智能场景应用项目

鸿大光电被认定为省级服务型制造标杆企业

“蟹立方”工业互联网平台被纳入河南省工业互联网平台培育名单

深慧视(睢县)机器人、金振源电子等项目被评为河南省5G应用场景区示范项目

头企业、河南省优秀非公有制企业行业领军型企业、河南省省级绿色工厂、河南省精密机加工智能车间、河南省省长质量奖等多项荣誉。

夯实技术支撑,构建数字化转型服务体系。引进培育数字化服务商,加强标准体系建设,为企业实施数字化转型提供技术支撑。中乔(河南)体育有限公司以打造行业数字化工厂示范企业为目标,通过数字化转型升级,采用数字化3D虚拟技术,以及3D打印机的使用,使得新产品、新技术的研发效果得以快速呈现,缩短产品的研发周期;采用ERP、SCM、SAP数字化管理系统,实现对生产进度、生产节拍的控制;SAP、SCM、WMS、MES等数字化系统的导入,进一步降低了公司的生产成本;深慧视smrobot3000系列产品在硬件、软件以及生产制造方面进行的升级,在线5秒生成机器人引导轨迹,可实现全自动智能喷涂鞋面、鞋底处理剂、自动压底、自动拔植、鞋面自动加硫。

目前,睢县高新技术产业开发区被认定为2023年度



技术人员在调试数字化制鞋设备。本报融媒体记者 黄业波 摄

省级数字化转型示范区;中乔体育入选省优秀智能场景应用项目;鸿大光电被认定为省级服务型制造标杆企业;“蟹立方”工业互联网平台被纳入河南省工业互联网平台培育名单;深慧视(睢县)机器人、金振源电子等项目被评为河南省5G应用场景区示范项目……

下一步,睢县将强化5G应用赋能,深入推进5G网络建设,实现县域工业互联网与产业园区数字化转型融合、高质量发展,增强企业综合能力和市场竞争力,助推睢县制造业再攀高峰。

睢县城乡供水项目开工建设

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)12月5日,在睢县中央大街和锦绣大道交叉口,承接“南水北调”中线配套工程的睢县城乡供水项目施工现场,管道铺设、沉井下沉等工程紧张有序地进行。

“睢县是地下水超采区,引用丹江水,节约地下水,势在必行。”睢县水利局局长刘洪建说,郑州至商丘输水工程即将开工,要抢抓时机,提前谋划、规划,睢县按照城乡供水“规模化、地表化、市场化、一体化”发展理念,以睢县城北和“南水北调”中线工程交汇处为中心,规划出西线、中线、东线等三条南北输水管道大动脉,并在20个乡镇(镇、街道办事处)规划26个供水站(水厂),确保供水区域全覆盖。

目前,睢县城乡供水项目中心工程已开工建设,部分乡镇供水站、地下管道正在铺设,待“南水北调”中线工程商丘段建成通水后,睢县将及时、同步使用丹江水。

睢县

“以草代粮”创新畜牧饲养方式

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)12月4日,睢县孙寨乡西李村村民李岗刚吃过早饭,就去羊圈喂羊。只见他打开一包青贮饲料,不添加任何辅料直接放到羊槽内,20多只山羊一饱口福。

“我喂的是‘草金紫’,羊吃了长得快,不生病,喂羊时也不需要添加其他粮食。”李岗说,这种草形似甘蔗,生长速度快、繁育能力强、适应地域广、产量高,含有丰富的蛋白质、花青素、纤维素等多种营养元素,亩均产量15吨。

“草金紫”在孙寨乡、长岗镇、河堤镇均有建立苗圃繁育基地和种植基地。“睢县畜牧发展服务中心副主任孙和敬说,近年来,睢县积极探索“精准畜牧”“以草代粮”技术的推广应用,促进饲料日粮节约降耗,有效解决了“人畜争粮”的矛盾,夯实了睢县粮食安全根基。

据悉,睢县除大力推广“草金紫”外,还利用当地丰富的农作物秸秆资源,借助粮改饲项目,大力推广全株玉米青贮饲喂技术,仅睢县瑞亚牧业每年全株玉米青贮1.7万吨,可节约精料4000吨;引导帮助3家饲料生产企业推广低蛋白日粮技术,降低猪禽等配合饲料中的蛋白含量需求,从而减少饲料中蛋白日粮的消耗,全县198家大型规模养殖企业可节约粮食1.4万吨。

为加强标准化饲养管理,睢县利用现代数字分析技术和自动化设备,推广畜禽养殖饲料自动投喂机械化技术,定时定量给料,睢县泰宏禽业60万羽蛋鸡每年可节约粮食160吨。

目前,睢县蛋禽存栏量达400万羽,生猪25万头、奶牛3700头、绵山羊30万只,每年可节约粮食3200吨。“孙和敬说,下一步,睢县畜牧发展服务中心将加快促进“粮改饲”发展,引进、试验、示范和推广高蛋白粮草种植,既保证睢县畜牧业发展的饲料草料基础,又提高农户种植效益,加快全县种、养、加一体化生态经济循环产业化发展和建立产、学、研、推一体化科技成果转化,为乡村振兴加油助力。

睢县农业农村局

严查严打农资“忽悠团”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 徐立)为有效保障春耕备耕生产生活秩序,保障农民群众的合法权益,近日,睢县农业农村局开展了农资监管严打农资“忽悠团”专项行动。

该局召开宣传培训会,传达打击农资“忽悠团”文件精神,依托睢县农资打假微信群、乡镇联络员等多渠道举报形式,快、精、准抓“忽悠团”现场,严厉打击农资“忽悠团”下乡、流窜式上门推销假劣农资等违法行为。开展法律法规宣传,发放严打农资“忽悠团”和《农药管理条例》《中华人民共和国种子法》等法律法规宣传资料,普及农资真假辨别知识,指导群众科学合理选购农资。

在严打农资“忽悠团”的同时,该局对全县种子、农药、化肥、兽药、饲料等农资经营门店开展拉网式检查,达到农资执法检查全覆盖,重点查看经营单位生产经营执照是否齐全,农资产品包装标识是否规范、经营档案是否健全、销售台账是否齐全等,严厉打击各种假冒伪劣农资违法违规行为。

自专项行动开展以来,共出动执法车辆20车次,执法人员100人次,发放宣传资料1000余份。

下一步,该局将积极开展打击农资“忽悠团”和冬季农资打假专项行动,加大农资市场巡查次数和频率,对发现的农资“忽悠团”坚决依法立案查处,及时公开曝光。充分发挥宣传作用,加大法律法规的宣传力度,提高经营者主体责任和法律意识,以及群众对农资知识辨别能力和遇事找法维权意识,有效保障春耕备耕生产生活秩序,保障农民合法权益。

睢县

开展冬季灭鼠活动

本报讯(记者 黄业波 通讯员 袁洪彬)为有效降低老鼠密度和传播疾病的风险,保障群众身体健康,近日,睢县爱卫会组织各成员单位在全县范围内开展冬季集中灭鼠行动。

行动采用多种形式宣传鼠类的危害及防治知识,使群众提高对各种鼠传播疾病的认识和警惕,掌握科学有效的灭鼠方法,重点为有鼠害的单位和居民区、宾馆、饭店、旅馆、超市、公共厕所、集贸市场等场所集中投放鼠药。

开展环境卫生整治,清除乱堆杂物,铲除鼠类隐蔽、栖息、孳生场所,进行清洁消毒。

此次集中灭鼠行动按照“属地管理、分级负责”原则,各乡镇(镇、街道办事处)及各单位各司其职、协调联动、齐抓共管,做到统一部署、统一时间、统一药物、统一标准,确保灭鼠效果。

此次活动共发放病媒生物预防控制知识宣传单1.2万张,投放鼠药10.3吨、粘鼠板1.5万张,增设灭鼠饵站6000个。



为提升农民综合素质,使他们更好地适应农业现代化的需求,12月5日,睢县2023年高素质农民培育班的学员来到睢县粮安民富产业园,深入了解现代农业的发展趋势,并进行实际操作。张春辉 摄



12月5日,睢县孙聚寨乡党委、乡政府联合该乡卫生院,携手睢县人民医院专家、县医保局领导在该乡行政服务中心广场上进行义诊活动和医保宣传,当日义诊300余人次,进行医保咨询解答、参保宣传1000余人次,受到群众好评。刘远峰 摄

创建“五星”支部 促进乡村振兴

匡城镇许天寺村

弘扬孝善敬老情 争创“文明幸福星”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)为老人理发、测量血压、表演文艺节目,还有志愿者在餐厅给老人包饺子……12月4日,睢县匡城镇许天寺村新时代文明实践站热闹非凡,全村60岁以上的老人、村“两委”干部、部分村民代表欢聚一堂,参与该村举办的“孝善敬老情,幸福千万家”活动。

“感谢孟伟、闫建国两位‘乡贤’支持这次活动,他们为村民购买了牛肉、韭菜等食材。同时,也要感谢有才艺、有力出力的乡亲们,有你们的支持和理解,村‘两委’的工作才更加有底气和动力。”该村支部书记许永亮说。

据悉,该村在“文明幸福星”创建工作中,不断创新工作方式方法,充分发挥乡贤带头作用,起到一人带动影响一片的效果,并按人尽所能、问民所需的原则,号召该村从医护人员、理发师、坠子艺人开展志愿服务,定期或不定期开展“孝善敬老”“移风易俗”“美丽庭院”和“乡风文明”评选等活动。

“现在群众吃不愁、穿不愁,他们最需要的就是幸福感。”村民徐俊霞说,每次村里举办活动,她都会带着店员来义务理发。“全村群众都支持村委会的工作,我作为医护人员更是义不容辞,不但现场为群众把脉问诊,还要做跟踪回访服务。”在村卫生院工作的许景丽表示。

“老有所依、老有所养、老有所乐。尊老爱幼是中华民族的传统美德,许天寺村干部举办的这个活动合民心、顺民意,我们几个老艺人也乐于献艺。”喜欢唱坠子戏的村民徐本民说。

“现在俺村村民文明程度日益凸显,幸福指数越来越高,我们将不断举办此类活动。”许永亮说。临近春节,村委会计划在开展新时代文明实践活动的同时,组建村义务巡逻队,实行军事化管理机制,全面提高许天寺村群众的安全感和幸福感。

睢县:挖掘红色文化 增添发展动力

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)睢县长岗镇北村的抗日战争图景、后台乡郭河村商丘第一农村党支部旧址、匡城镇“王氏三英烈”的英雄事迹展览……如今,这些红色文化如同一道道亮丽的风景线,在睢县乡村广场、街道、村室大放异彩,激励着广大党员干部和青少年踏着革命先烈足迹砥砺前行。

“睢县红色文化的挖掘和利用,为乡村振兴增添了不竭的内生动力,这离不开睢县关工委和‘五老’的辛勤付出。”近日,睢县县委组织部副部长、老干部局局长万振涛说。

据悉,今年以来,睢县关工委主任徐永学带领关工委“五老”人员,根据省《关于启动基层关工委建设三年行动计划的意见》精神,以红色“五老”基层关工委创建为引领,深入开展“组织建设提升年”活动,他们奔波于城乡,投身于定址、收集、编审、督导、设计等红色文化恢复、创建之中。

今年3月份起,徐永学走遍睢县的红色村庄,编辑出版了《红色睢县》一书;组织红色文化底蕴厚重的乡镇“五老”和组织委员,到长岗、后台红色文化试点村学习参观;从选定创建场地,到创建场地整修,上墙资料的审核、版面的设计制作,再到上墙版面布展,全盘谋划,一次次深入乡村实地指导;全县投入近100万元,打造10多个红色文化景观点,开辟宣传阵地40多处,悬挂各类宣传壁画300多幅,200多名“五老”积极参与到创建活动中。

目前,睢县已形成了大革命时期、抗日战争时期、解放战争时期三个红色文化教育基地循环圈,初步实现了“使红色文化由地下转到地上,由书本转向社会”的目标。

“睢县关工委的同志办了一件好事,不仅让我



睢县关工委组织老干部到匡城镇英王村观看王氏三英烈事迹展览。本报融媒体记者 黄业波 摄

们下一代了解到革命英雄事迹,同时也为街道、广场增添了光彩。”匡城镇英王村村民表示。

睢县创建红色“五老”基层关工委的经验做法赢得了省市关工委领导的充分肯定和高度评价,南阳、周口等周边市关工委相继到睢县考察学习。《中国火炬》《老人春秋》《商丘日报》等多家媒体相继报道睢县的先进经验。

“创建‘五老’基层关工委工作得到了县委、县政府以及县委组织部、县委老干部局领导的大力支持。”徐永学说,下一步,在全面推进创建工作的同时,重点抓好已创建单位的学习宣传教育活动。

通过培训宣讲员、组织“五老”参与、举办启动仪式等方法,积极开展“四进”活动,动员乡村、学校组织乡村干部职工、“五老”人员、学校师生有计划地开展参观学习,推动红色“五老”关工委活动的常态化、制度化,为建设富强和美清新现代化睢县增添新引擎。